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SESIÓN PLENARIA 
 
 
10.- Pregunta N.º 278, relativa a razones que motivan la situación actual de Salvador Blanco en SODERCAN, 

presentada por D. Alberto Bolado Donis, del Grupo Parlamentario Podemos Cantabria.  [9L/5100-0278] 
 
 

LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Pasamos al punto décimo del orden del día. 
 
Sr. Secretario Segundo. 
 
EL SR. CARRANCIO DULANTO: Pregunta N.º 278, relativa a las razones que motivan la situación actual de 

Salvador Blanco en SODERCAN, presentada por D. Alberto Bolado Donis, del Grupo Parlamentario Podemos Cantabria. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Para formular la pregunta, tiene la palabra D. Alberto Bolado. 
 
EL SR. BOLADO DONIS: Doy por formulada la pregunta. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Diputado. 
 
Contestación del Gobierno, tiene la palabra la Vicepresidenta, tiene la palabra D.ª Eva Díaz Tezanos. 
 
LA SRA. VICEPRESIDENTA Y CONSEJERA (Díaz Tezanos): Sí, gracias Presidenta. 
 
Pues mire la situación de Salvador Blanco es conocida por usted y en estos momentos está desarrollando todas las 

tareas que se le encomendaron y de las que en otras ocasiones he tenido la oportunidad de informar desde esta misma 
tribuna. 

 
Por tanto la respuesta a su pregunta es que su situación actual es la misma existente desde su nombramiento, 

cumplir con las tareas que le encomienda el Gobierno de Cantabria, actuaciones que además tienen por objeto como 
saben dar apoyo a más empresas de Cantabria para construir una región más próspera y con mayor creación de empleo y 
de mejor calidad y le puedo decir también que gracias a la labor de SODERCAN y de su Consejero Delegado, se han 
salvado empresas como Forjas de Reinosa o Talleres Martínez, se ha reforzado la actividad de otras empresas como 
SNIACE o como Hergóm, se han llevado a cabo operaciones para dar futuro económico y de empleo a la comarca de 
Campoo, con la nueva SIDENOR, también se están desarrollando acciones de promoción y de apoyo al emprendimiento y 
a los autónomos de nuestra región, se ha recuperado la inversión en I+D, se han multiplicado también los medios para la 
internacionalización de las empresas de Cantabria y se ha puesto en marcha un plan para facilitar la agrupación de las 
pequeñas empresas y hacerlas así más competitivas en el mercado global. 

 
Gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sra. Vicepresidenta. 
 
Réplica del Sr. Diputado 
 
EL SR. BOLADO DONIS: Gracias, Sra. Presidenta.  
 
Y como no esperaba menos, usted se va por la tangente como suele hacer cuando se le pregunta en relación a sus 

protegidos políticos.  
 
Es decir, a mí me parece absolutamente dramático que sabiendo usted que le pregunto sobre las razones de la 

situación actual del Sr. Blanco, que es que está como sabe cuestionado; usted no se dé cuenta de la importancia que tiene 
para Cantabria el desarrollo industrial. Ya que desde luego si fuese usted consciente, no permitiría que se hiciese tan mal 
uso de la principal herramienta que tiene a su disposición el Gobierno para invertir en este sector estratégico.  

 
Yo creo que usted no solamente ha estado dispuesta a poner incluso en peligro la estabilidad del Gobierno, por 

mantener a su protegido; sino que sencillamente no ha escuchado a este Parlamento, que reiteradamente ha aprobado su 
cese. Al igual que tampoco escuchó cuando le dijimos que el lugar natural de SODERCAN era la Consejería de Industria.  

 
Y estas decisiones tan difíciles de justificar, a usted no le han importado. Usted le ha mantenido contra viento y 

marea, incluso aunque esta decisión como le digo haya retrasado considerablemente la aprobación de los Presupuestos, 
que salieron delante de milagro. 
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Yo no sé, Sra. Vicepresidenta, si es que usted no es consciente de la importancia del sector industrial, o es que 
tiene usted razones inconfesables para mantener al Sr. Blanco en su lugar. Yo no lo tengo desde luego claro. Pero desde 
luego es que ¡vamos! razones hay de sobra. Usted, no solamente no ha escuchado al Parlamento ni a los jueces, que 
recogen en sentencias judiciales que la gestión de Blanco fue irresponsable al frente de GFB, o esa otra tan famoso del 
juicio político urdido por el Sr. Blanco y auspiciado por usted contra el ex Secretario General de mi Partido, que dice: que 
vincular la gestión irregular al Sr. Blanco está amparada por la libertad de expresión. Lo mismo que no ha escuchado al 
Interventor, que puso en la auditoría negro sobre blanco, que en SODERCAN prácticamente se amañaban contratos, 
adjudicaciones y se daba trato de favor a según qué empresas. 

 
No quiso usted escuchar a los sindicatos, que están denunciando persecución de los representantes sindicales. Lo 

mismo que tampoco le ha servido que el propio Consejo de Administración tuviese que pararle los pies, para que no 
pactase con un ladrón confeso como el Sr. De las Cuevas, que se llevó 600.000 euros de dinero público. 

 
No ha querido usted tampoco escucharnos cuando hemos denunciado opacidad en esta Cámara, ante la falta de 

entrega de documentación para impedir que hagamos nuestra labor de control. 
 
Y tampoco ha escuchado usted a Europa, que puso negro sobre blanco; que en Cantabria se habían perdido fondos 

europeos, debido a su mala gestión.  
 
Usted tampoco tiene en cuenta ni tan siquiera al Tribunal de Cuentas que ha puesto encima de la mesa que existen 

dudas sobre SODERCAN, yo se lo digo de verdad, al menos escuche usted a su Partido, al menos escuche usted a su 
Partido. 

 
Yo no quiero hablar de las cuestiones internas pero desde luego vamos si hasta en su Partido piensan que hay 

razones de regeneración democrática para este cese, yo creo que debería usted tal vez de reconsiderarlo porque vamos, 
la verdad es que en este asunto me temo que está usted sola. 

 
Y yo no sé si es que el Partido Socialista toma esta decisión como una revancha política contra usted o es que 

sencillamente ha venido a darle la razón a Podemos aunque sea tarde. 
 
Lo que sé es que la gestión del desarrollo industrial no está en las manos adecuadas, y no solo es que perdamos 

dinero por la mala gestión, es que perdemos puestos de trabajo directos, perdemos oportunidades de crecimiento y 
desarrollo para esta tierra. 

 
Y le voy a poner un ejemplo ¿qué ha hecho SODERCAN que está para eso, precisamente para ayudar a Solvay a 

que cumpla la Ley y evitar que se pongan en riesgo los puestos de trabajo? 
 
La inacción del Sr. Blanco ha sido tan dramática como la suya y aunque esto debiera de ser motivo para que usted 

se plantease dimitir de inmediato, si encima lo ponemos en relación con que usted ha vinculado su futuro al del Sr. Blanco, 
su futuro político, vamos ya le digo que si usted quiere mantener su equipo puede ser que la única alternativa que le queda 
sea irse con él. 

 
Piénselo, reconsidérelo Sra. Vicepresidenta porque desde luego creo que en este sentido he de advertirle, si es que 

no lo sabe ya, que tiene usted muy malas compañías. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Diputado. 
 
Turno de duplica del Gobierno, tiene la palabra la Vicepresidenta, tiene la palabra D.ª Eva Díaz Tezanos. 
 

 LA SRA. VICEPRESIDENTA Y CONSEJERA (Díaz Tezanos): Bien, pues mire Sr. Diputado. Lamento muchísimo su 
intervención. Porque ha estado plagada por una parte de mentiras y por otra parte de total desconocimiento de cual es la 
situación de SODERCAN y de las funciones que está realizando en estos momentos. Un debate absolutamente tramposo.  
 

Y le rogaría además que retirara algunas cuestiones y algunas palabras que usted ha dicho desde aquí. Yo no 
tengo ningún tipo de protegido político. Lo que tengo son altos cargos nombrados que están cumpliendo con sus 
funciones. Y desde el mismo momento en que cualquiera me ponga encima de la mesa que alguna de estas personas de 
mí confianza no son dignas de la misma; la primera, la primera que retiraré la confianza seré yo. Pero de mis altos cargos 
y de los del resto de este Gobierno. Eso lo primero. 
 
 En segundo lugar, yo no tengo amistades inconfesables -ha dicho usted- peligrosas. Me parece lamentable.  
 

¿Y sabe por qué? Porque usted hoy aquí no le interesaba en absoluto la situación del Consejero Delegado, ni le 
interesaba tampoco saber cuales eran las funciones de SODERCAN; las que está llevando a cabo con muchas empresas 
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de Cantabria que están en dificultades y con otras que están empezando en este momento. Y que gracias al apoyo de 
SODERCAN están saliendo adelante.  
 
 No le importaba eso, no. Usted quería sacar en esta Cámara desde luego un atajo, que es lo que usted ha hecho, 
un atajo político justamente para introducir cuestiones de debate político interno de mí partido, del Partido Socialista.  
 

Y permítanme que le diga algo, y es que usted carece de toda autoridad moral para hacerlo. De toda, Señoría. Y es 
más, le pediría que tenga el mismo respeto que mi partido y yo personalmente, yo personalmente, hemos mantenido ante 
los episodios internos que el partido, su partido Podemos ha tenido a lo largo del tiempo. Me he mantenido siempre al 
margen.  

 
No me habrá oído usted desde esta tribuna jamás manifestar una sola opinión; episodios que usted por cierto nos 

ha retransmitido por Twitter, por WhastApp, por los medios de comunicación. Los tengo aquí. Si quiere se los leo.  
 
Todos los Twitter en los que usted hacía alusión a falta de democracia en su partido, a arrogancia o a ambición de 

órganos de sus cargos, a falta de consenso, a fracaso de las primarias por ambiciones personales, a expedientes 
disciplinarios con los que usted no estaba de acuerdo, en fin. Yo puedo seguir porque lo tengo en el móvil.  

 
Pero jamás habrá escuchado de mi boca, Señoría, jamás, esa política de zapatilla que usted ha utilizado aquí. Aquí. 

echando por su boca acusaciones totalmente falsas, sin ningún tipo de pruebas, solamente haciendo un debate ventajista 
y tramposo.  

 
Porque además, mire, a usted y a mí, los ciudadanos nos eligen, nos piden nos exigen que nos ocupemos de sus 

problemas. En ningún caso que nos convirtamos en su problema.  
 
Y yo públicamente ya he pedido perdón a los ciudadanos de Cantabria porque algunos debates internos de mi 

partido han trascendido donde no tenían que trascender.  
 
Y le pido a usted que retire alguna de las palabras que ha dicho, totalmente injustas y que no se corresponden con 

la realidad. Porque yo no lo voy a permitir que se hagan acusaciones de ese tipo.  
 
Gracias. 
 

 LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sra. Vicepresidenta. Muchas gracias.  
 
 Señorías, concluido el orden del día se levanta la sesión. 
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